

我市召开全市旅游发展座谈会

为全市旅游产业大发展献计献策

记者 周亚飞 通讯员 于见刚 文/图

5月22日下午，市文化广电和旅游局邀请多位旅游专家和部分旅游企业代表召开座谈会，为全市旅游工作献计献策。

座谈会上，与会代表分别围绕我市旅游发展的优势资源、最大潜力、最大障碍、最亟待解决的问题，以及发展路径、措施等7个方面进行了发言，提出了很多具有针对性、前瞻性的建议。

市旅游协会会长、瑞贝卡大酒店总经理张保民表示，我市虽然旅游资源丰富，但是精品旅游景点少、缺乏有效整合、客源市场拓展不够。张保民建议我市进一步提升曹魏古城项目地位，加快推进建设步伐；顺应旅游产品休闲化趋势，提升旅游内涵；构建以文化旅游为核心的产业集群，实现许昌文旅产业的资本化运营、规模化发展；在“引客入许”方面下功夫；抓好旅游商品开发，促进许昌旅游向产业经济升级。

许昌学院博士刘晓静表示，我市旅游发展最具优势的资源是三国文化、花木生态和钧瓷文化，应该进一步充分挖掘：通过深度开发三国文化、钧瓷文化、古人类文化旅游资源，建设三国文化名城；通过深度开发花木生态资源、温泉养生资源、中医药康养资源等，打造中原休闲旅游胜地。

花都温泉文化旅游发展有限公司

总经理张晓乐表示，我市交通优势明显、文化底蕴深厚，并拥有得天独厚的生态环境。他建议以文创（三国文化、古城巡游、汉魏主题）为切入点，以休闲度假（花卉园林、温泉养生、赏花观光）为载体，用体验观光（钧瓷艺术、腊梅文化、北方花都）进行引流，做大做强一批旅游品牌，并通过龙头项目提升城市文旅的影响力。

鄢陵建业绿色基地助理总经理王帅表示，我市旅游应以郑许一体化发展为契机，重点发展一、二、三产业结合的健康养老养生产业，建设国家生态健康养老示范区，发挥郑州和许昌医疗资源优势，放大鄢陵生态和健康养生资源优势，推动医疗、养老、旅游、文化、农业等跨区域、跨产业融合发展。进一步打造智慧旅游平台，让游客直观地看到旅游景点和能提供的各项服务，并做好提前预订和事后评价体系，让游客真正关注景区的发展。

襄城县紫云镇人大主席李占峰表示，资金短缺、基础设施薄弱、手续办理难等问题依然是我市旅游民宿发展的最大障碍。他建议上级部门加大财政资金和项目运行支持力度，通过美丽乡村、土地整理等项目加快民宿发展，建立重大事项议事协调例会制度，定期协商解决乡村民宿在发展中遇到的办证难、资金筹措渠道单一、经营管理缺乏专业化运作、配套不完善等难题。



与会代表纷纷畅所欲言，为我市旅游产业发展“献计”。

曹魏古城开发公司董事长丁军超表示，我市虽然旅游资源众多，但是缺乏龙头景区。他建议由政府部门牵头推广，突出打造许昌的龙头景区，制定高质量旅游线路；线路产品推广成功后，以点带面，带动周边景区资源，从而解决许昌文化旅游整合力度不够、景区分散、体系不健全的难题。

在听取大家的发言后，市文化广电和

旅游局局长孟照阳表示，前不久召开的全省文旅发展大会，吹响了全省文化旅游发展的冲锋号，大家要深入学习贯彻全省文化旅游大会精神，抢抓机遇、乘势而上、主动作为，聚焦核心资源，深化文旅融合，丰富产品供给，培育新兴业态，同时通过聚智合力、传承创新、融合发展，切实把许昌的文化优势转化为旅游发展优势，推动许昌文化旅游高质量发展。

文明健康 有你有我

你与文明饮食



多一副筷
多一份健康

的
距
离

差一双公筷

减少传染 远离疾病



文明用餐
从我做起

河南省文明办发布
河南日报报业集团 万艺飞创作